SVOJANOV – ROVEČNÉ – VÍR - KARASÍN
Vzdálenost celkem tam a zpět :  70 km (Svojanov-bystré-Nyklovice-Rovečné-Vír-Ždánice-Karasín-Vítochov-Písečné-Dalečín-Veselí-Hluboké-Korouhvice-Vír-Rovečné-Bystré-Svojanov)
ROZHLEDNA HORNÍ LES :

ROVEČNÉ

Svratecká hornatina, 1,3 km J od Nyklovic - modrá TZ, katastr Rovečné - 2 km SZ
Nejvyšší vrchol Svratecké hornatiny, 774 m n.m. Zalesněný hřeben táhnoucí se od Nyklovic k jihu, navazující na Javorův kopec (683 m n.m.). Omezené výhledy z okrajů lesa a z lesních pasek.
Nová rozhledna v lokalitě Horní les (774 m n.m.). Rozhledna umístěna 9 m pod vrcholem. Výška ochozu 38 m (803 m n.m.), celková výška 60 m. Výhled na oblast Svratecké hornatiny a východní část Žďárských vrchů. Za lepší viditelnosti na Jeseníky, Kralický Sněžník, Orlické hory a Krkonoše. Vstup zdarma, otevřeno nonstop.
Turisté mohou navštívit rozhlednu na Horním lese cestou po modré turistické značce vedoucí z Víru do Svojanova. Motorizovaným návštěvníkům doporučujeme zaparkovat v Rovečném a pokračovat k vrcholu pěšky polní cestou. 

VÍR:
VÍRSKÁ PŘEHRADA (VODNÍ DÍLA VÍR I A VÍR II)

Vírská údolní nádrž přehradila svojí mohutnou hrází tok řeky Svratky v jednom z nejužších míst údolí, a obě její krajní stěny jsou pevně ukotveny ve skalních stěnách. Se stavbou se započalo roku 1947 a roku 1958 byla uvedena do plného chodu. Vystavěním její 71 metrů vysoké hráze vzniklo jezero o maximální rozloze 223,5 ha, které bohužel ve svých vodách skrylo vesnice Chudobín u Dalečína a část Korouhvice. Pitnou vodou je díky této stavbě zásobováno Novoměstsko, Bystřicko a část Žďárska, v poslední době i Brno. Bohužel díky tomu je tato krásná lokalita nepřístupná rekreaci i rybolovu a pro její okolí platí vyhláška I. pásma hygienické ochrany. Nicméně po levém břehu byla vybudována asfaltová cesta, která slouží jako cyklistická stezka do Dalečína. K přehradě také patří malá hydroelektrárna se dvěma turbínami a stanice pro úpravu tzv. „surové vody“ na vodu pitnou. Průměrná výroba pitné vody se pohybuje kolem 50–60 litrů za sekundu, maximální dosahuje až k 200 litrům za sekundu. Vodárenský areál je tudíž při normálním denním provozu schopen dodat přes 5000 metrů krychlových pitné vody.

Na jižním konci obce byla také roku 1954 postavena přehradní nádrž Vír II, která zachycuje kolísání vodní hladiny při plném provozu hlavní hyrdroelektrárny. Sama má svoji menší hydroelektrárnu, umístěnou na protější straně kopce a spojenou potrubím s hlavním tokem.

KARASÍN:
ROZHLEDNA KARASÍN je postavena na hřbetu kopce Zadní skála (712 m) na okraji obce Karasín, která leží asi 3 km severně od Bystřice nad Pernštejnem. Rozhledna stojí v nadmořské výšce 707 m a je to 30 m vysoká betonová stavba. Karasín má jednu vyhlídkovou plošinu ve výšce 25 m a rozhledna je celoročně volně přístupná veřejnosti. Zajímavostí rozhledny je bezbariérový přístup pro vozíčkáře. U paty rozhledny byla vybudovaná restaurace. Z rozhledny je pěkný výhled na vodní nádrž Vír, na okolní obce, na vrcholky Ždárských vrchů či na Svrateckou hornatinu. Z obce Karasín vede k rozhledně červená turistická značka a značená trasa cyklostezky. Z obce Karasín nás k rozhledně dovedou směrové tabulky.
OTEVÍRACÍ DOBA:    Po - Pá: 10:00 - 18:00                So - Ne:  9:00 - 20:30

VÍTOCHOV:
Vysoko na svahu nad obcí Vítochov stojí starobylý KOSTELÍK SV.MICHAELA ARCHANDĚLA. Patří k nejstarším na Moravě. Původní svatyně vznikla na místě pohanského obětiště a pohřebiště v době velkomoravské na popud sv.Metoděje, který jej při návratu z Čech posvětil. Z předrománské stavby se zachovaly základy kolem oltáře. Dnešní objekt pochází ze začátku 13.století. Ve druhé polovině 15.století přibyla na jižní straně hranolová věž. Cennými památkami jsou kamenná křtitelnice z 13.století a kamenný oltář. Stavba mívala pevnostní charakter. 


www.virvudolisvratky.cz  www.karasin.cz  www. sweb.cz/dalecin  www. rovecne.unas.cz/uvod.html    www.mestyssvojanov.cz
