SVOJANOV – BOSKOVICE
Vzdálenost celkem tam a zpět :  68 km (Svojanov-Letovice-Boskovice-Letovice-Svojanov)
BOSKOVICE :

ZÁMEK 

OTEVÍRACÍ DOBA
duben a říjen - pouze pro objednané skupiny
květen až září     od 9.00 do 17.00 hodin

Zavíracím dnem je pondělí a den následující po státním svátku.
Poslední prohlídka je v 16. 00 hodin

VSTUPNÉ
Plné 80,- Kč     Snížené  50,-Kč(děti do 15 let, důchodci, studenti,invalidé)

HRAD BOSKOVICE
 V současné době je hrad v majetku Mensdorff - Pouilly. Z původně mohutné stavby se dochovalo torzo hradního paláce nabízející impozantní výhled do zdejší malebné krajiny. Technickou zajímavost představuje 26 metrů hluboká studna poháněná dřevěným šlapacím kolem, jediným funkčním v republice.
návštěvní doba:
duben a říjen soboty, neděle a svátky: 10-16 hod.  květen, červen, září denně mimo pondělí: 10-17 hod. červenec a srpen denně: 9-18 hod. 
vstupné:  dospělí: 30,- Kč  děti do 6 let, studenti, důchodci:  20,- Kč

P R O H L Í D K O V É  O K R U H Y 

ŽIDOVSKOU ČTVRTÍ BOSKOVICE s průvodcem           

I. KRÁTKÝ OKRUH 
– procházka židovskou čtvrtí s výkladem o historii a životě židů v Boskovicích a informacemi o významných židovských stavbách.      

 Délka prohlídky: cca 45 minut                Cena prohlídky: 30Kč/os., děti, ZTP 15 Kč

II. OKRUH s NÁVŠTĚVOU INTERIÉRŮ PAMÁTEK
- procházka židovskou čtvrtí s výkladem o historii a životě židů v Boskovicích s návštěvou synagogy maior a židovské rituální lázně mikve.

Délka prohlídky: cca 90 minut                Cena prohlídky: 60Kč/os., děti, ZTP 30 Kč

III. „KOMPLETNÍ“ OKRUH
- procházka židovskou čtvrtí s výkladem o historii a životě židů v Boskovicích s návštěvou synagogy maior, židovské rituální lázně mikve a židovského hřbitova.

Délka prohlídky: cca 120 minut   Cena prohlídky: 70Kč/os., děti, ZTP 35 Kč

Rezervace prohlídek: Informační centrum Boskovicko, tel.: 516 488 677, informace@boskovice.cz nebo PhDr. Helena Janíková, tel.: 736 264 116
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ZÁMECKÝ SKLENÍK

K jižní a zčásti východní straně panského dvora se přimykalo stavení ovčíren, které po vyhoření roku 1829 bylo přebudováno v klasický skleník s prosklenými arkádami a předloženým kruhovým bazénem. Skleník původně sloužil jako zámecká oranžerie. Dnes je stavba majetkem města a slouží pro kulturní a výstavní účely. 

Mezi významné památné stavby města Boskovic patří někdejší ZÁMECKÁ ČI PANSKÁ REZIDENCE. Najde ji na ulici Hradní, za radnicí, na cestě z města k zámku a k hradu po levé straně proti Židovské bráně. Jednoduchá barokní jednoposchoďová budova byla stavěná roku 1729, jako sídlo hraběte F.X.V. Dietrichštejna. Kámen pro její stavbu pochází ze zdejšího hradu. Rezidence sloužila za sídlo Ditrichštejnů až do postavení nového boskovického zámku, tj. v pořadí už třetího sídla boskovické vrchnosti. V nádvoří jsou dochovány arkády (dnes částečně zastavěné) a kamenná studna. Domovní vrata jsou zdobena tepaným železem a opatřena dochovaným kulatým klepátkem. Na průčelí domu byla v 70. letech 20. století osazena bronzová deska s textem, připomínajícím život zdejšího význačného přírodovědce a universitního profesora Dr. K. Absolona. V současné době má v rezidenci své prostory Muzeum Boskovicka.
www.zamekboskovice.cz   www.hradboskovice.cz  www.boskovice.cz  www.regionboskovicko.cz  www.letovice.eu  www.mestyssvojanov.cz
