SVOJANOV – BALDA – POLIČKA
Vzdálenost celkem tam a zpět :  45 km (Svojanov-Jedlová-Balda-Pomezí-Polička-Svojanov)
BALDA :
Lázně Balda, zvaná také Zlatá studna (Waldbrunn, Wald). V 17. století tu při hledání zlata objevili pramen minerální vody, u něhož pak zásluhou hrabat Hohenembsů vyrostly malé lázně (1748) a mariánská kaple. Brzy k nim přibyl i zámek, který sloužil k občasnému pobytu vrchnosti až do roku 1869, kdy došlo k jeho adaptaci na veřejný lázeňský dům. Toto místo zasazené do malebné přírody, bylo ještě před 2. světovou válkou hojně navštěvováno (mimo jiné u pobýval i Jaroslav Vrchlický), díky čemuž mohla vzniknout Nová Balda, vzdálená jen pár stovek metrů od starého areálu. Na sklonku války ovšem lázeňské budovy zpustly natolik, že v letech 1946–1947 musely být některé z nich zbořeny (bývalý zámek). Brzy na to byly zrušeny i samotné lázně. Na Baldě dosud stojí poutní kaple Panny Marie Sněžné, vybudovaná počátkem 19. století, ještě za Hohenembsů. 
POLIČKA : 

Navštívit lze: 
Rodnou světničku B. Martinů (vyhlídka), průvodce v muzeu, tel.: 461 721 207
Památník B. Martinů, Městské muzeum, tel.: 461 721 207
Galerii v radnici : kaple, obrazárna, staré a nové umění na Poličsku, Městská galerie, tel.: 461 722 214
Městské hradby, průvodce v Informačním centru, tel.: 461 724 326
Město Polička bylo v počátcích své existence jedním z opěrných bodů českého království, nacházelo se na pomezí Čech a Moravy a chránilo obchodní stezku vedoucí z Čech na Moravu. Význam samotného města v historii českých zemí dokládá řada dochovaných pamětihodností. Již v polovině 14. století bylo město vydlážděno a uprostřed náměstí vystavěna gotická radnice. Současně se v tomto období začalo s budováním městských hradeb, určených k ochraně města před vpády cizích vojsk. Mezi výsady královského věnného města patřila významná privilegia stvrzená panovníkem - právo mílové (osídlování), várečné (vaření piva) a hrdelní (soudy a popravy). Tato práva stvrzovala tehdejší význam Poličky v českém království.

V 2. pol. 16. století probíhala renesanční přestavba celého města. Z této doby se však dochoval pouze kostel sv. Michala. Osud města v 17. století neblaze poznamenal velký požár v r. 1613. Po útrapách třicetileté války se Polička téměř vylidnila.

Zlatým věkem poličského měšťanstva bývá nazýváno 18. století, kdy Polička patřila mezi nejkrásnější česká města. V tomto období byl vytvořen morový sloup na náměstí (1727 – 31) jako dík za uchránění města před morem roku 1713. Sochy zdobící sloup vytesal Jiří Pacák, který je také autorem soch na městských kašnách. Tehdy byla postavena také barokní radnice na místě zbořené původní gotické (1739 – 44). 

Jednou z největších dominant města je kostel sv. Jakuba vystavěný v novogotickém stylu (1853 – 65) po obrovském požáru v r. 1845, který zničil kostel původní. Ve věži kostela byla vybudována světnička pro “strážce proti ohni”, kde se v roce 1890 narodil později světově proslulý hudební skladatel Bohuslav Martinů.

Ojedinělou zajímavostí se staly klasicistní vyřezávaná vrata vytvořená po požáru města. Poličský soubor dveří a vrat patří k nejvzácnějším příkladům české umělecké truhlářské práce v období klasicismu (19. Stol.)

RODNÁ SVĚTNIČKA B. MARTINŮ

Pokud se odhodláte zdolat 192 schodů v kostelní věži, dostane se do rodné světničky hudebního skladatele Bohuslava Martinů. Skladatelův otec, povoláním švec, zde “vykonával funkci pověžného – stráž proti ohni ve dne i v noci”; ve věžní světničce bydlela jeho rodina. Skromný pokojík vyhlíží dnes v hlavních rysech tak, jako v letech Bohuslavova dětství. Z věžního ochozu se nabízí pěkný rozhled po městě (Martinů svoji věž jednou přirovnal k majáku). 

Otevřeno:
návštěva S PRŮVODCEM z MĚSTSKÉHO MUZEA, průvodce v muzeu: Tylova 114, tel.: 461721207, e-mail: muzeum@muzeum.policka.org 
duben, září, říjen: Út - So v 9, 10, 11, 13, 14, 15, 16 hod., v neděli ve 12, 13, 14, 15, 16 hod.

květen, červen, červenec, srpen: Út - So v 9, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17 hod., v neděli ve 12, 13, 14, 15, 16, 17 hod.

Zavřeno: listopad – březen, při církevních událostech, nepřízni počasí a technické údržbě. 

Maximální počet návštěvníků 25 osob (autobusový zájezd nutno rozdělit). 
Vstupné: dospělí 20,- Kč; děti, důchodci 10,- Kč
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